



富强 民主 文明 和谐  
自由 平等 公正 法治  
爱国 敬业 诚信 友善

# 瑞安日报

与您同心 与您同行

## 市防控办昨发布53号通告 持续加强社会面疫情防控

本报讯(首席记者 严小章)近期,我市疫情形势异常严峻复杂,外防输入、内防反弹压力持续加大。8月18日,市防控办发布《关于持续加强社会面疫情防控的通告(第53号)》(以下简称“53号通告”),这是本周以来第3个通告。

根据53号通告,加强场所管理。健身房、影院、KTV等密闭场所及宗教

场所继续关停,开放时间根据疫情形势再另行通知;其他公共场所一律从严落实限流、预约、错峰,测温、扫场所码、戴口罩和查验相应时限核酸阴性证明等防控措施。加密核酸检测。高楼镇、曹村镇、平阳坑镇、马屿镇区域内全体人员进行全员核酸检测。其他乡镇(街道)居民及其他在瑞人员继续按

照每3天1检进行核酸采样。56类重点行业、场所从业人员核酸检测频次按照相关规定执行,未按规定落实核酸检测的将赋黄码。

此外,根据53号通告,注重个人防护。市民朋友要主动配合疫情防控工作,落实个人健康防护措施,戴口罩、勤洗手、常通风、不聚集。及时关注疫情信

息,如发现与公布的阳性病例有轨迹交集,要第一时间如实向所在村社、单位报告,期间不得外出,等待防疫人员核查。

从严从紧从细  
打好疫情防控战

## 非常重要! 核酸检测,请注意这5个节点



详情扫码了解

稳经济出大招 系列报道(五)

## 多措并举推进外贸稳进提质

出口信用保险半年为企业挽回损失近4000万元

本报讯(记者 潘敏洁 通讯员 夏敏)有了出口信用保险这把保护伞,我们就能安心地把每一批货物交给客户了。近日,浙江环球滤清器有限公司财务总监张勇说道。强化出口信用保险支持是今年6月我市出台稳经济10大方面48项措施中的具体举措之一。

受疫情影响,我市外贸企业面临不小压力和挑战,而出口信用保险无疑是一剂强心剂,帮助外贸企业增强了接单的信心。市商务局外经贸科负责人说,出口信用保险主要包含政府联保企业和自行投保,其中上年度出口额500万美元以下的企业可以参加政府联保,保费和保额都比较低,并且可以享受政府给予的保费全额补助,而企业自行投保没有条件限制,保费和保额相对比较高,对于出口一般市场的,政府补贴保费50%对美市场的补贴80%。

像华峰、戈尔德、环球滤清器等公司都是自行投保且投保较多的企业。环球滤清器公司的出口业务遍布全球,每年该公司花200万元投保出口信用保险。这把保护伞除了解决我们企业的后顾之忧,还实现风险控制前置,在交易前保险公司通过海外专业渠道调研买家资信、经营现状,让企业在跟客户对接的前中后期都感到非常安心。张勇说。

上半年,我市参加出口信用保险政府联保平台的企业共173家,企业自行投保有107家。1至6月,我市相关金融机构共接到出口企业报损案件27起,报损金额约5039.25万元,通过积极理赔和帮助企业赔前减损手段,累计为我市企业挽回损失约3918.29万元。

强化出口信用保险仅仅是我市稳外贸稳外资措施的一个缩影。今年以来,我市通过多渠道支持外贸企业开拓国际市场,积极培育外贸新增长点、促进进出口贸易发展,充分释放RCEP等自贸协定政策红利,加快推进重大外资项目吸引外商投资等稳经济措施,以政策的实和效全力推进我市外贸经济

的稳与进。

疫情之下,代参展新模式走进了人们视野,让企业足不出户就能对接海外客户,拓市场抢订单。所谓代参展,即企业无需到达展会现场,而是由企业的委托方代替企业出境展览,国际采购商则通过现场通讯工具与参展企业进行线上洽谈。对企业以代参展模式参加我市支持类境外展会的,视同为境外线下展。市商务局外经贸科负责人说,依据省代参展项目目录,今年6月我市出台《瑞安市重点代参展重点展会目录》,对重点类展会支持标准外的剩余部分给予展位费最高30%的政策支持。值得注意的是,企业参加的展会同时列入省级和市级可享受代参展政策展会目录的,可执行最高额,但不重复享受,如省级补助低于市级补助,市级仅补足省级补助之外的差额部分。

据统计,1至6月,我市实现进出口总额233.3亿元,同比增长56.1%,高出

温州平均增速20.1个百分点。其中出口215.6亿元,同比增长65.2%,高出温州平均增速28.8个百分点,增速居全省各县(市、区)第七,占全国出口份额24.11%。此外,我市市场采购贸易出口额占出口总量的19.27%,拉动全市出口增长29个百分点。



扫一扫

看图文



共富示范先行的瑞安亮点 系列报道(二)

## 阳光培训 智慧云助 双减

一码智控校外培训机构 清理不规范和 僵尸 机构849家

本报讯(记者 林翔翔 通讯员 胡敏捷)日前,市民王女士想为孩子报一个培训班,她找到了安阳实验小学周边一家培训班,打开阳光培训智慧云微信小程序,扫一扫贴在墙上的阳光码,却发现该机构疫情防控措施不到位,已被列入黄名单。现在有了阳光培训智慧云平台,我们家长扫码就能知道机构的办学资质、师资情况及相关风险提示,有助于我们了解机构实际经营情况。王女士说。

8月2日,市培治办组织教育、市监等5家单位,对安阳实验小学、安阳实验中学等学校周边校外培训机构开展集中治理行动,责令问题机构停止违规办学,并将这些问题机构信息上传阳光培训智慧云平台。

去年6月,我市为落实中央双减政策,破解校外培训机构资质不符、管

理混乱、虚假宣传、携款潜逃等高频问题,创新打造阳光培训智慧云应用平台。该平台搭建一库一码一屏一体体系化制度,运行架构,全面掌控校外培训机构动态信息,实现校外培训机构审批、监管、执法和服务全链条闭环智控。

扫一扫阳光码,市民可轻松获悉校外培训机构的办学资质和经营异常信息,检查人员进入平台,可上传检查记录、现场照片,输入违规行为等信息,手机端现场出具限期整改意见书。这便是该平台重点打造的四大子场景之一互动服务子场景,纳入平台监管的校外培训机构都有专属阳光培训码,培训机构可通过扫码在线备案、复课申请,学生家长通过扫码可获取在线查询、投诉举报、在线购课等线上服务,有效打通职能部门、培训机构和学生家长之间的交互渠道。

此外,四大子场景还包括主体画像子场景,打通教育、市监、民政等9个部门15个数据系统,归集校外培训机构统一地址、审批许可等13类信息,构建全类别校外培训机构基础数据库,监测预警子场景,针对校外培训机构易发问题领域,梳理出无证办学、安全隐患、违规教学等9类44条监测预警规则,形成校外培训机构禁止性事项负面清单,实现实时智能预警。行政执法子场景,将预警信息和整治要求以问题清单的形式,通过基层治理四平台流转交办,组织多部门协同,最多查一次,同时对校外培训机构形成模型预警-问题清单-流转基层-综合执法-四色管理-评估反馈的执法闭环。

作为数字化改革成果之一,阳光培训智慧云应用管理更规范、执法更高效、服务更便捷,实现了培训行业整体智

治。市培治办有关负责人杨杰荣说,阳光培训智慧云改革项目荣获温州市教育领域创新应用大赛一等奖,自2021年6月上线以来,实现学科类和非学科类校外培训机构监管全覆盖,清理不规范和僵尸机构849家,处置违法违规办学79起,学生每周学科类培训时间大幅降低。

双减是关乎千家万户的民生工程。我们要落实好双减政策,减少教育内卷,坚持公共服务优质共享,在发展中保障和改善民生,为群众提供更加普惠公平的教育环境,为实现共同富裕添砖加瓦。杨杰荣说。



## 导读

### 瓯绣新作《八卦桥图》即将惊艳亮相

陶山花园底村建造瓯绣馆  
传承 针尖上的非遗



第3版

本版责编 李群 严小章

分类广告

今日接稿 明日见报

证件票据遗失声明 出租出售信息

婚介招聘公告 二手买卖资讯

接洽联系方式

13780135386

2000-14084052(3)电话:65917777



支付宝或微信转账皆可

登报回执可快递可自取

